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M.8.1.1.1.

N
Verilen pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi ¢carpanlarini

bulur, pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi ¢arpanlarini

Uslu ifadelerin carpimi seklinde yazar. )

M.8.1.1.2.

N
iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en
kiiclk ortak katini (EKOK) hesaplar, ilgili problemleri
cOzer.

M.8.1.2.1.

Tam sayilarin, tam say kuvvetlerini hesaplar.
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Tam Sayilarin Tam Sayi Kuvvetleri
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Uslui ifadelerle ilgili Temel Kavramlar
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Sayilarn 10’un Farkl Tam Sayi Kuvvetlerini
Kullanarak ifade Etme

ot

C

Cok Buyuk ve Cok Kiiguk Sayilarin
Bilimsel Gosterimi

Ondalik Gésterimleri GC6zUmleme )

M.8.1.2.1. || Tam sayilarin, tam sayi kuvvetlerini hesaplar.
.

M.8.1.2.2. || Uslii ifadelerle ilgili temel kurallan anlar, birbirine denk ifadeler olusturur.
|\

M.8.1.2.3. | | Sayilarin ondalik gdsterimlerini 10’un tam sayi kuvvetlerini kullanarak ¢ézimler.
(&

M.8.1.2.4. || Verilen bir sayiy1 10’un farkli tam sayi kuvvetlerini kullanarak ifade eder.
.

M.8.1.2.5. || Cok blylk ve cok kiguk sayilari bilimsel gésterimle ifade eder ve karsilastirir.
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Ahmet yukarida 6n yuzinde sayilar yazan kartlar-
dan birini se¢mis ve arkadasi Mehmet’e sectigi kar-
tin Uzerinde yazan sayi ile ilgili su bilgileri vermistir:

e Uc farkli asal carpani vardrr.

e En blylk asal carpan diger iki asal carpanin top-
lamina esit degildir.

Buna gére, Ahmet hangi karti segcmis olabilir?

Berkan Ogretmen, tahtaya sekildeki gibi (ic basa-
makli bir saylyi ifade eden cizgiler ¢izmistir.

En sagdaki basamak birler basamagi olmak Uizere,
sayinin onlar basamagina 0 rakamini yazan Berkan
Ogretmen; dJrencilerinden bu sekilde olusturula-
bilecek ¢ basamakl ve Ug¢ farkh asal ¢carpana sa-
hip en kiiclk sayiyl yazmalarini istemistir. Sinifta-
ki 6grencilerden Tuba, soruyu dogru cevaplamig-
tir.

Buna goére Tuba’nin verdigi cevap asagidakiler-
den hangisidir?

A) 100 B) 102 C) 104 D) 105

CARPANLAR VE KATLAR
Pozitif Tam Sayilann Pozitif Carpanlan

x » = X dogal sayisinin asal ¢arpanlarinin topla-
midir.

x = xdogal sayisinin asal carpanlarinin ¢carpimi
drr.

Buna gore,

oq4 * 20

isleminin sonucu kactir?

1 ve kendisinden bagka béleni olmayan 1’den bi-
ylk dogal sayilara asal sayi denir.

Asagida Uzerlerinde farkli dogal sayilarin yazili ol-
dugu 9 adet top verilmistir.

\736\,‘(70\;( 16@ 98\\/13\/30\‘\/12 \

Bu toplardan bir tanesinin izerinde yazan dogal sa-
yi silinmigtir.
Bu toplardan,

e Sadece 1 tane asal carpani olanlar 1. torbaya,
e 2 tane asal ¢carpani olanlar 2. torbaya,

¢ 3 tane asal carpani olanlar 3. torbaya atilacaktir.

2. torba 3. torba

Son durumda baslangi¢ta bos olan torbalarin her
birinde esit sayida top vardir.

1. torba

Buna goére, silinmis olan dogal sayi asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 288 B) 125 C) 91 D) 34
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1. TEST

Pozitif Tam Sayilarin Pozitif Carpanlan

2 3 5 7 11 13
A [ [ * < X

Bu tablodaki bazi asal sayilarin sembolle gésterimi
altlarina yazilmigtir. Bir tam sayinin asal ¢arpanlar
bulunurken sayi bu sembollerle ifade edilebilmek-
tedir.

Ornegin; 80 sayisinin bu sembollerle modellenisi;
80 = 2.5 oldugundan,
80 = A A A AO® seklinde ifade edilir.

. iki basamakli rakamlari farkli en blyiik tam sa-
yinin modellenigi * * A seklindedir.

II. 360 sayisinin modelleniginde kullanilan “A” sem-
boll sayisi, “B” semboll sayisindan 1 fazladur.

. <Ol ME < XA AXx’dir.

Buna gore, yukarida verilenlerden hangileri dog-
rudur?

A)lvell B) I ve lll C) Il ve lll D) I, Il ve lll

Yukarida verilen kartlardan her birinin Gzerinde bir
tam sayinin tim pozitif tam sayi bélenlerinden sa-
dece bir tanesi yazilacaktir.

Her karttaki sayi birbirinden farkl olacagina go-
re, asagidakilerden hangisi bu tam sayi olamaz?

A) 63 B) 75 C) 96 D) 175

7. Asagidaki 135 ve 260 no.lu kapilar bu sayilarin her-
hangi bir asal ¢arpani yazili olan anahtar ile agila-
bilmektedir.

Buna gore, asagidaki anahtarlardan hangisi bu
kapilardan sadece birini acabilir?

C)=)

ERE R

Yukarida tzerinde 1’den 30’a kadar olan sayilarin
yazil oldugu kartlar verilmistir. Bu kartlardan bazi-
lari asagidaki 6zelliklere gore sari, kirmizi ve mavi
renklere boyanacaktir.

. Boyanacak
Ozellik
Renk
Kartin tzerinde yazan sayinin 2 ta- Sar
ne pozitif tam sayi béleni varsa
Kartin Gzerinde yazan sayinin 3 ta-
" . Kirmizi
ne pozitif tam sayi béleni varsa
Kartin Gzerinde yazan sayinin 3’ten
Y Y Mavi

fazla pozitif tam sayi béleni varsa

Kartlar bu 6zelliklere gére boyandiginda; kirmizi
veya sariyla boyali olan kartlarin toplam sayisi,
mawvi ile boyal kart sayisindan ne kadar eksik

olur?

A1 B) 2 0)3 D) 4
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CARPANLAR VE KATLAR
Pozitif Tam Sayilann Pozitif Carpanlan

1. Asagida verilen dikdortgenlerin kenar uzunluklar santimetre cinsinden birer tam sayidir. Bu dikdértgenlerin tama-
mi Ust Uste gelmeyecek sekilde, kenarlari boyunca birlestirilerek yeni bir dikdértgensel bdlge olusturulmustur.

2
20 cm 360m2

24 cm? 28 cm?

2

12 cm

Buna gore, yeni olusturulan dikdértgensel bélgenin cevre uzunlugu en az ka¢ santimetredir?

A) 44 B) 49 C) 56 D) 64

2. Asagida verilen plan, Fatih Bey’in evinin bazi bolumlerini gostermektedir.

Oturma
Odasi

Mutfak —
I

Evin bélimlerinin tamami dikddrtgen bicimindedir. Salonun alaninin en biylk, oturma odasinin alaninin ise mut-
fagin alanindan buytik oldugu bilinmektedir. Plandaki tim kenarlar birer tam sayidir. Mutfagin alani 66 m?, bal-
konun alani 15 m? ve banyonun alani 18 medir. Fatih Bey, salonun tabanini metrekaresi 30 TL olan parkelerle,
oturma odasinin tabanini ise metrekaresi 20 TL olan parkelerle déseyecektir.

Buna gore, Fatih Bey bu is i¢in en az ka¢ TL masraf yapmis olur?

A) 6260 B) 6030 C) 5670 D) 4980
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2. TEST

Pozitif Tam Sayilarin Pozitif Carpanlan

3. Asagidaki sekilde, birbirine es olan dikdortgen seklindeki iki 1sikli pano verilmistir. Panolardaki isikli bolimler es
karelerden olusmakta ve Uzerlerinde rakamlar yazmaktadir.

Isikli Panolar
Siyah Pano Kirmizi Pano
o| 1) 2] 3| 4 4 3 2 1 0
51|16 | 7| 8 | 9 9 8 7 6 5

Panolar, asagida yazan kurallara gére 1sik vermektedir:

¢ Sisteme bir say girildiginde siyah pano, her defasinda birer birimkare ilerleyerek kirmizi panonun Uzerine gel-
mektedir.

e Rakamlarin yazili oldugu kareler tam olarak Ust Uste geldiginde siyah panodaki rakam birler basamagi, kirmizi
panodaki rakam onlar basamagi olacak sekilde iki basamakli sayilar olusmaktadir.

¢ Sisteme girilen sayi ilk defa olustugunda siyah pano durmakta ve iki basamakli sayilarin olustugu kareler sari
Isik vermektedir.

Ornegin sisteme girilen sayr 98 olursa siyah pano, dogrusal olarak (i¢ birimkare ilerlemis ve durmustur.

Buna gére, sisteme asal carpanlari sadece 2 ve 3 olan iki basamakli en biiyiik say girildiginde panoda
yanan sari isiklarin kac tanesi asal sayidir?

A5 B) 4 C)3 D)2
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Asagida verilen 52 kilogramlik bugday unu ve 56
kilogramlik misir unu, birbirine karistirimadan esit
ve en blUyuk kapasiteli paketlere doldurulacaktir.

Bugday Unu
52 kg

1 paket bugday unu 12 TL ve bir paket misir unu
ise 15 TL olarak satilacaktir.

Her iki un tiriinden esit sayida paket satildigi-
na gore, elde edilen kazanc en fazla kag TL olur?

A) 366 B) 363 C) 354 D) 351

Fatih, elindeki findiklar sekildeki gibi 3 farkl bigim-
de gruplandirnyor.

Buna gére, Fatih’in elindeki findik sayisi asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 300 B) 302 C) 304 D) 306

CARPANLAR VE KATLAR
EBOB VE EKOK - |

Yukarida verilen cuvallardan birinde 32 kg merci-
mek digerinde de 40 kg pirin¢g bulunmaktadir. Bu
piring ve mercimek, 6zdes paketlere hi¢ artmaya-
cak sekilde ve birbirine karistirimadan doldurula-
caktir.

Mercimegin 1 paketi 8 TL'den, pirincin 1 paketi
ise 12 TL’den satilacagina gére; bu satis sonu-
cunda kazanilacak olan tutar en az ka¢ TL olur?

120 cm

90 cm

Yukarida verilen 120 cm ve 90 cm’lik iki tahta cu-
buk es uzunlukta parcalara ayrilacaktir.

Bu parcalarin uzunlugu santimetre cinsinden bi-
rer tam sayi olacagina gore, asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Parcalardan birinin uzunlugu en fazla 30 cm ola-
bilir.

B) 120 cm’lik gubuk 4 es parcaya ayrildiginda 90
cm’lik gubuk 3 es parcaya ayrilr.

C) Iki tahta pargasindan da en uzun olacak sekil-
de parcalar kesilirse toplam 7 kesim yapilmis
olur.

D) iki tahta pargasindan da uzunluklari 1 cm’den
fazla olan en fazla 105 parca tahta elde edilir.
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3. TEST

EBOB VE EKOK - |

Tasasasel
2 @ @6 @ @
| Il 0 v
Yukarida verilen 1, Il, lll ve IV no.lu sistemlerin ca-
lisma prensibi asagidaki gibidir.

a
§/' EKOK(a,c)

p 4 —— " oranini buluruz.
d ‘ EBOB(b,d)

Bu oran ne kadar fazla ise ampulin parlakligi o ka-
dar fazla olmaktadir.

Buna gére, sistemlerdeki ampul parlakliklarinin
biyiikten kiiciige dogru siralanisi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A >IV>I1>1 B)I>IV>II>I

C)IV>I>I>1l D)IV>I>1I>Il

6. Ahmet uzunlugu 2 m’den fazla olan bahge hortu-
munu 20 cm ve 24 cm uzunlugundaki tahta parcga-
lar ile tam olarak 6lgebilmektedir.

.
1. durum
. &

2. durum

Buna gore, hortum uzunlugu santimetre cinsin-
den asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 200 B) 220 C) 240 D) 280

7 96 m
/’ *
72 m
~ X

Ahmet Said, kenar uzunluklari 72 m ve 96 m olan
dikddrtgen bicimindeki kartonu, birbirine es kare-
sel bélgelere ayirarak kesecektir. Bu karesel bdlge-
lerin en buyulk alanli olmasina dikkat edecek olan
Ahmet Said, ayirdigi karesel bélgelerin bazilarini
“X*” semboll bazilarini da “X” sembolu ile isaretle-
mektedir. Ahmet’in “X” semboli ile isaretledigi ka-
resel bdlge sayisi daha fazladur.

Buna gore, “x” sembolii ile isaretledigi karesel
boélge sayisi en fazla ka¢ tanedir?

A3 B) 4 C)5 D) 6

- ap ap

X ve Y iki basamakli dogal sayilar olmak lzere, X
ve Y bagl olduklar daire icindeki sayilardan sade-
ce bir tanesine kalansiz béltinebilmektedir.

Buna gore, X-Y’nin alabilecegi en biiyik deger
asagidakilerden hangisidir?

A) 8650 B) 8740 C) 9120 D) 9405

8. SINIF MATEMATIK SORU BANKASI
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Bir okulda 6grenci numaralari bes basamakl sayi-
lardan olugsmaktadir. Ogrenci numaralari belirlenir-
ken kayit yilinin son iki hanesi, 6grencinin sinif di-
zeyi ve kayit sirasi kullaniimaktadir.

Ornegin; 2021 yilinda 8. sinifa kayit yaptiracak bir
o6grencinin sira numarasi 4 ise 6grenci numarasi,
21804 seklinde belirlenmektedir.

Hasan 2021 yilinda 8. sinifa kaydolmustur. Hasan’in
6grenci numarasinin 3 eksigi, 15 ve 40 sayilarina
tam bdlunebilmektedir.

Buna gére, Hasan okula kacinci sirada kayit ol-
mustur?

Asagida genisligi 18 m olan ylrlyUs yolunun her iki
tarafina, esit araliklarla karsilikli olacak sekilde ay-
dinlatma direkleri dikilecektir.

198 m

126 m

Buna gore, noktayla belirtilen késelere de gele-
cek sekilde en az kac adet aydinlatma diregi
dikilebilir?

CARPANLAR VE KATLAR
EBOB VE EKOK - I

3. Aleyna Ogretmen, tahtaya A ve B sayilarini yazmig-

tir.

A=23.5%.72

B=22.3%.52

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) EKOK(A,B) = 28.33.5%.72
B) EBOB(A,B) = 100

C
D

A sayisi, 35 ile tam (kalansiz) boltnebilir.

)
) B sayisi, 360’in katidir.

Asagida hacimleri verilen sivi deterjan ve yumusa-
tici, esit buyUklukteki siselere birbirine karistirnima-
dan ve hi¢ artmayacak bigcimde dolduruluyor.

HE v o

N

ol

Sivi ‘
Deterjan Yu
\

R — R e —
56 litre X litre

Buis icin en az 19 sise kullanildigina gére, x asa-
gidakilerden hangisi olamaz?

A) 77 B) 96 C) 126 D) 210
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EBOB VE EKOK - Il

5. Asagida bir lunaparkta bulunan carpisan araba ile
atlikarincanin ¢calisma ve mola sireleri verilmistir.

40 dk. calisma
20 dk. mola

70 dk. calisma
10 dk. mola

Buna gore, saat 15.00’te ayni anda calismaya
baslayan oyuncaklar ilk kez tekrar saat kacta
ayni anda calismaya baslarlar?

A)1800  B)19.00 ©)21.00  D)23.00

6. Asagidaki kutularda toplam sayisi esit olacak se-
kilde mavi ve kirmizi renklerde pullar bulunmakta-
dir.

Berra, pul alma islemini 1. kutudan, Cihan ise 2. ku-
tudan yapacaktir. Berra, ilk mavi sonra kirmizi ola-
cak sekilde pul aliyor. Cihan ise ilk mavi, sonra yi-
ne mavi ve daha sonra kirmizi olacak sekilde pul
aliyor. Bu islem kutulardaki pul bitene kadar devam
ediyor ve her ikisi de son olarak mavi pul aliyor.

Pul alma isleminde kutulardaki pul sayisi 100’den
fazla olduguna gére, baslangicta her bir kutuda
en az kac pul vardir?

A)103 B) 102 C) 101 D) 100

7.

r yancapli daire bir tam turda 2rr kadar yol almaktadir.

Yukarida verilen 6 cm yaricapl ve mavi renkli dai-
re ile kirmizi renkli 8 cm yarigapl daire, tam tur ata-
rak uzunlugu 25 m ile 30 m arasinda bulunan |AB|
yolunu tamamlamaktadir.

Buna gore, iki dairenin de B noktasina ulasana ka-
dar attiklan toplam tam tur sayisi en az kactir?
(r =3 alniz.)

A) 126 B) 133 C) 140 D) 147

120 m

100 m

Marangoz Faik Usta sekildeki gibi elinde bulunan
100 metre ve 120 metre uzunlugundaki iki kalasin
tamamini, birbirine es uzunlukta parcalara ayira-
caktir.

Bu is icin testere ile yapacagi her bir kesim 15
saniye sirdiigiine gore, Faik Usta bu isi en az
kac saniyede bitirir?

A) 165 B) 150 C) 135 D) 120

8. SINIF MATEMATIK SORU BANKASI
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1.

CARPANLAR VE KATLAR
EBOB VE EKOK - |

Yaricapi r olan dairenin alani nr? formali ile bulunur.

Bir magazanin esit uzunluktaki iki rafinin birine A marka, digerine B marka salca kutulari aralarinda ve raf kenar-
larinda hi¢ bogluk kalmayacak sekilde dizilmistir. Salga kutularinin tabanlar dairesel ve merkezleri ayni dogru

Uzerindedir.

= o

—

A marka salga kutusunun taban alani 108 cm?, B marka salga kutusunun taban alani 75 cm?, raflarin her birin-
deki salcalarin toplam fiyati birbirine esit ve 450 TL ile 500 TL arasindadir.

Tablo: Salcalarin Markalari ve Adet Fiyatlar

Fiyat (TL) Marka Adi
24 A
20 B

Salcalarin adet fiyatlari tablodaki gibi olduguna gére, esit uzunluktaki raflardan birinin uzunlugu ka¢ san-

timetredir? (= = 3 aliniz.)

A) 720

B) 480

C) 240

Asagidaki gorsellerde bir pastanede bulunan 2 farkli mini firina ait bilgiler verilmistir.

Her 5 dakikada 1 tepsi
boérek isitiliyor.

/

D) 120

Her 7 dakikada 1 teps
boérek isitilyor.

/

Firinlar calismaya basladiktan sonra her 5 tepside bir firinlar kapatilip temizleniyor. Bu islem 5 dakika strlyor ve
bu strenin sonunda firinlar tekrar ayni sekilde kullaniliyor.

Buna gore, finnlar ayni anda calismaya basladiktan en az ka¢ dakika sonra tekrar ayni anda calistirilir?

A) 80

B) 120

C) 140

D) 175
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EBOB VE EKOK - |

3. Boyutlari verilen mavi ve sari renkli tuglarlarla, sekildeki gibi bir kenari 3 metreden az olacak sekilde en blyuk
alanli kare duvar orilecektir. Bu islemler yapilirken duvarda hi¢ bosluk olusmayacak ve tuglalar kesilmeyecektir.

1.sira| -
2. slra

Duvari 6rme islemi tamamlandiginda 1 ve 2. sirada bulunan sar tuglalarin toplami, yine bu siralarda bu-
lunan mavi tuglalarin toplam sayisindan kacg fazla olur?

A) 6 B) 8 C)10 D) 12
= 4.
®
. teh ¢ e TS
i «~—— 90cm ——— <~ 120cm ———
T
it
140 Yukarida verilen sari ve mavi renkli cubuklar belli bir sicakliga kadar isitilip genlestiriliyor. Boylarindaki artis ora-
@ ni asagidaki gibidir.
A\
Cubuk Rengi Genlesme Sonucu Boydaki Artis Orani
& Sari %20
=]
@ Mavi %10
0
A
Daha sonra genlesen cubuklar santimetre cinsinden esit uzunlukta en az sayida es parcalara ayriliyor.
S Asagidaki tabloda bu ¢ubuklarin her bir kesimi icin ka¢ TL masraf yapildidi bilgisi veriimektedir.
en esim igin Odenen Ucret
& Renk 1 Kesim icin Od 1]
@ - Sari 10TL
1z,
[ Mavi 8 TL
Iz Buna gore, tiim kesim islemleri icin ddenecek toplam tutar ka¢ TL olur?
D)
V] A) 160 B) 180 C) 200 D) 220
p 8. SINIF MATEMATIK SORU BANKASI us)



CARPANLAR VE KATLAR
EBOB VE EKOK - I

1. Bir mum Ureticisi, asagidaki A ve B marka Urlinlerinden torbalar halinde satin alacaktir.

1 80&—/ A 165&/ B
%15 %12,5
Stearik Asit Stearik Asit
40 kg 40 kg

E — | g —

Uretici hangi markayi alirsa alsin, aldigi torbalardan elde ettigi stearik asit miktarinin esit olacagini hesapliyor ve
uygun fiyatli olan markay seciyor.

Buna gore iiretici, diger markayi tercih etseydi kac TL fazla 6derdi?

A) 180 B) 150 C) 120 D) 90
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Bir caddede bulunan yolun karsilikli iki tarafina caddenin basina ve sonuna da olacak sekilde lambalar dikilmis-
tir. Caddenin bir tarafina on beser cm araliklarla, diger tarafinda da on ikiser cm araliklarla lambalar dikilmistir.

Caddenin uzunlugu 24 m ile 25 m arasinda olduguna goére, kac kez direkler karsilikh olarak ayni hizada
dikilmis olur? (Lambalarin yere degdigi noktalardaki mesafeler ihnmal edilecektir.)

A) 21 B) 28 C) 38 D) 42

) 8. SINIF MATEMATIK SORU BANKASI



EBOB VE EKOK - Il

3. Asagida kenar uzunluklan verilen eskenar U¢cgen ve kareden olusan kartonlar ile uzunlugu 300 cm ile 370 cm

arasinda olan birbirine esit ipler Gzerinde stsleme yapilmistir. 1. ipte sadece eskenar ti¢ggen kartonlar, 2. ipte ise
sadece kare kartonlar aralarinda hi¢ bosluk kalmayacak sekilde iplere dizilmigtir.

Ayni uzunlukta 3. ipe, licgen ile baglayip kare ile devam eden sekiller aralarinda bosluk kalmadan dizildi-
ginde, sonuncu kare ile B noktasi arasinda kalan x uzunlugu en az kac santimetre olur?

A1 B) 2 C)3 D) 4

Asagida kenar uzunluklari 240 m ve 300 m olarak verilen dikdértgen seklindeki bahgenin etrafina kdselerde ol-
mayacak sekilde es ve en blylk araliklarla erik fidanlari dikilmistir.

D 300 m c

Bu fidanlar sulamak icin en fazla 90 metre dogrusal sekilde su figkirtabilen fiskiyeler A, B, C, D noktalarina ko-
nulmustur.

Bu fiskiyeler 90° donebildigine gore, bu bahcede sulanamayan kag erik fidani bulunmaktadir?

A)12 B) 8 C)6 D) 4
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Yusuf Ogretmen, derste carpanlar ve katlar konu-
sunun pekismesi igin asagida adimlari verilen et-
kinligi 6grencilerine yaptirmistir:

1. Adim: ikisi de asal olmayan fakat aralarinda asal
olan en ki¢uk ardisik sayilari bulunuz.

2. Adim: Bu iki sayinin garpiminin sonucunu bulu-
nuz.

3. Adim: Bulunan sonucun tim pozitif carpanlari-
ni yaziniz.

4. Adim: Bu carpanlardan asal olanlarin toplamini
yaziniz.

Buna gore, bu dort adimi dogru sekilde tamam-
layan bir 6grencinin ulastigi sonu¢ kactir?

A5 B)7 C)8 D) 10

2. Yaz tatili igin para biriktirmek isteyen Asli, yilin ilk

altr ayinin 2 ve 5 ile aralarinda asal olan giinlerinde
kumbarasina 20 TL atmaktadir.

OCAK SUBAT MART
J o 2K J e =K J e 2K
22 2= > =2
E%é&oo Effaé&oo E%sﬁoo
12 123 456 TR 848 6
LR8I0 LA REER il il
18 19 20 21 22 23 22 23 24 25 26 27 ;2 ;Z ;Z ;g ;Z zg
25 26 27 28 29 30 5 @ &
NiSAN MAYIS HAZIRAN
e d E£g =K [N R EdC e =K
55 5 s 5 s
NS SE B3 NS SH 35 NS S HE33
12 3 1 123 45
56 7 8 9 10 3456 7 8 7 8 9 1011 12
12 13 14 15 16 17 14 15 16 17 18 19

10 11 12 13 14 15
17 18 19 20 21 22
24 25 26 27 28 29
31

19 20 21 22 23 24
26 27 28 29 30

21 22 23 24 25 26
28 29 30

Buna gére Asly, ilk alti ay sonunda kag¢ TL birik-
tirmis olur?

A) 1560 B) 1500 C) 1480 D) 1440

3.

4.

CAPRANLAR VE KATLAR
Aralarinda Asal Sayilar

Gurkan, Resul ve Acun adli U¢ arkadas 45 adet mis-
keti, misket sayilari aralarinda asal olacak sekilde
paylasacaktrr.

Buna goére, bu lic arkadasin aldigi misketlerin
sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

Gurkan Resul Acun
A) 1 41 3
B) 2 21 22
C) 17 3 25
D) 5 27 13

Asagida verilen 4 satir ve 40 stutundan olusan tab-
loda her satirdaki sayilar birer 6rintl olusturacak
sekilde ilerlemektedir.

1. 2. 3 40.
Siitun | Siitun | Siitun Siitun
1.Satir| 2 5 8 a
2.8atr| 3 5 7 b
3.8atir| 6 11 16 c
4.Satir| 8 16 24 R d
Buna gore,

e asayisi asaldrr.
¢ bile d sayisinin en buytk ortak bdéleni 1’dir.

e 1.satirve 33. siitundaki sayi ile 3. satir ve 11. sU-
tundaki sayinin en blyuk ortak bdleni 7°dir.

e 4. satir ve 25. stitundaki sayi ile 2. satir ve 19. si-
tundaki sayi aralarinda asaldir.

ifadelerinden ka¢ tanesi dogrudur?

A1 B) 2 0)3 D) 4
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